
Παρατηρήσεις για το lab13
Άσκηση 1
Το prototype της αναδροµικής συνάρτησης είναι:

quizgrade_t *find_max_grade_r(quizgrade_t *curr);

Για την αναδροµική συνάρτηση θα πρέπει να υλοποιήσετε τα εξής βήµατα:
1. Έλεγχος εάν η τιµή εισαγωγής curr είναι NULL. Σε αυτή την περίπτωση επιστρέφεται NULL και η 
συνάρτηση τερµατίζει.

2. Αναδροµική κλήση της συνάρτησης µε παράµετρο κλήσης curr->next. Αποθήκευση της 
επιστρεφόµενης τιµής (διεύθυνση) σε τοπική µεταβλητή.

3. Έλεγχος εάν η επιστρεφόµενη τιµή είναι NULL (σε αυτή την περίπτωση η τιµή curr->next µε την 
οποία καλέσαµε τη συνάρτηση είχε τιµή NULL). Η συνάρτηση επιστρέφει την τιµή curr και  τερµατίζει.

4. Έλεγχος εάν η τιµή curr->grade είναι µεγαλύτερη από το βαθµό που είναι αποθηκευµένος στο 
αποτέλεσµα που επεστράφη από την αναδροµική κλήση στο βήµα 2.  Εάν είναι µεγαλύτερη 
επιστρέφεται η τιµή curr, διαφορετικά επιστρέφεται η επιστρεφόµενη διεύθυνση του βήµατος 2.

Συνάρτηση main:

• Κλήση  init:  Αρχικοποίηση  της  λίστας.  Το  αποτέλεσµα  της  συνάρτησης  πρέπει  να  αποθηκευτεί  σε 

µεταβλητή τύπου quizgrade_t * που θα είναι δείκτης προς την κεφαλή της λίστας, ας πούµε head.

• Κλήση print: Εκτύπωση της λίστας. Η παράµετρος είναι η επιστρεφόµενη τιµή της init.

• Κλήση  της  αναδροµικής  συνάρτησης  εντοπισµού  του  κόµβου  µε  το  µέγιστο  βαθµό: Εάν  η 

συνάρτηση  δεν  επιστρέψει  NULL  εκτύπωση  του  ονόµατος  και  του  βαθµού  που  αντιστοιχεί  στον 

επιστρεφόµενο κόµβο. Διαφορετικά εκτύπωση του µηνύµατος "List is empty!".

Άσκηση 2
Το prototype της αναδροµικής συνάρτησης είναι:

int digit_instances_r(long number, int c);

Για την αναδροµική συνάρτηση θα πρέπει να υλοποιήσετε τα εξής βήµατα:
1. Έλεγχος τερµατισµού: Εάν η παράµετρος number είναι 0 η συνάρτηση επιστρέφει 0 και τερµατίζει.
2. Εάν το υπόλοιπο της διαίρεσης του αριθµού number µε 10 είναι ίσο µε το ψηφίο digit δηλ if(number

%10 == (long)digit), τότε έχουµε βρει µία εµφάνιση του ψηφίου.
3. Αναδροµική κλήση της συνάρτησης. Ο αριθµός που θα περαστεί ως παράµετρος δεν πρέπει να περιέχει 
το τελευταίο ψηφίο (αφού ήδη ελέγχθηκε,  εποµένως περνάµε το number/10). Η αναδροµική κλήση θα 
µας επιστρέψει το πλήθος εµφανίσεων του ψηφίου στο υπόλοιπο του αριθµού. Σε αυτό προσθέτουµε 1 
αν είχαµε βρει εµφάνιση στο βήµα 2 και το επιστρέφουµε.

Για τη main, άξιο σχολιασµού είναι το ότι το ψηφίο ζητήθηκε να διαβαστεί ως χαρακτήρας. Αυτό σηµαίνει ότι 
πριν περαστεί στην αναδροµική συνάρτηση πρέπει να µετατραπεί σε ακέραιο µε κατάλληλη αριθµητική 
χαρακτήρων (και ΟΧΙ µε typecast).


